

陕西工人报

1995年3月2日 星期四
复字第1658期
国内统一刊号 C N 61 0015
每周二、四、六出版

抓企业文化发展 促两个文明建设 西铁分局以人为本人全面提高企业素质

本报讯 西铁分局从发展企业文化建设入手,培育“四有”职工队伍,增强企业的凝聚力,使两个文明建设水平和企业整体素质明显提高,各项工作取得丰硕成果。
该分局把企业文化建设始终放在重要议事日程,当作一件大事来抓。几年来他们针对4万多名职工常年工作、生活在艰苦山区和较差环境,看不到电视,文化生活十分单调的状况,先后投资120万元,建起18处闭路电视网、82座卫星地面接收站,给铁路沿线站区添置了1189台彩电和275台录像机,使电视覆盖率达到了100%。还为沿线职工办起了785个文化活动室。到去年底,全分局已建成了宝成、宝天、咸铜、西韩、梅七、西孟、西宝7条文化线。文化生活条件的改善,调动了职工学习和工作的积极性。目前,全分局已有1578个职工读书自学小组,参与者达58900人,有102名读书自学积极分子和自学卓有成效的职工,被列入全国文化艺术名人辞典。分局连续3次被省总工会评为职工读书自学活动先进集体。
另据统计,参加读书自学职工先后共提合理化建议1500多条,其中490条被采用后,实现经济效益5000余万元。完成技术革新1700余项,创造价值1450多万元。一大批先进型及个人脱颖而出。如全路路风建设十大标杆之一的西安客运段35/36次车队,全路百名红旗之一的西安机务段1060机车组,荣获全国“五一劳动奖状”和学雷锋先进集体称号的西安车站等。英雄模范人物有为保卫国家财产而英勇献身的全国铁道卫士胡宝昌以及身患绝症仍坚持工作在一线的省优秀共产党员田文玉等。到1994年底,这个分局共涌现出部级先进集体38个、劳模英雄人物94名、省部级文明单位12个,获“五一劳动奖状”先进集体5个,“五一劳动奖章”3人。
本报记者 范围俊

标题新闻

●据统计,我国国民经济继续看好,首月实现开门红,乐于安居,小康关键看民居,普通民居成为我国建设的主导方向,今年国家又将为房地产开发投资一千五百亿元,其中八成以上用于普通住宅建设
●国家土地管理局作出保护耕地安排,今年非农业建设占地不得超过三十万公顷
●全军学雷锋标兵,徐洪刚活动取得新成绩,数以万计的学雷锋小组常年活跃在乡村工厂学校,与驻地五万多困难户建立了定点包户服务联系,基本落实就业去向的毕业生达百分之九十六点一

灞桥电厂一批优秀青工掌“大印”

本报讯 灞桥热电厂积极造就跨世纪的干部队伍,重视培养、选拔青年人才。近两年先后将23名优秀青工选聘为干部,14名青年干部提拔到领导岗位上,其中2名优秀青工担任了厂级领导。
该厂是有着42年厂龄的中型热电厂。为解决干部队伍新老断层的问题,厂党委十分重视培养和选拔年轻干部,近年来先后选送和安排130多名青工、青干到电业职工大学、中央党校函授等学习和培训,以提高其自身的素质,还采取压担子、压责任、压任务、压责任、压责任的办法锻炼培养青年干部。今年已30出头的刘睿湘和方俊勇,都是80年代初参加工作的青年,他们刻苦钻研业务技术,高

中宣部全总联合发文要求 大力宣传工人阶级

据工人日报讯 中共中央宣传部、中华全国总工会日前联合发出《关于进一步加强对工人阶级新闻宣传的若干意见》。
近年来,新闻宣传工作在贯彻党的全心全意依靠工人阶级的根本方针过程中,重视宣传工人阶级,宣传报道的内容、形式、数量和质量比前几年有了改进和加强。这对于扩大工人阶级的社会影响,激发工人阶级的主人翁意识,调动工人阶级投身改革开放和社会主义现代化建设的积极性,发挥工人阶级的主力军作用,产生了积极效果。进一步加强宣传工人阶级的力度和舆论声势,更好地用工人阶级的先进思想和精神风貌影响全社会,中宣部、全总提出的意见要求各新闻主管部门、新闻单位应进一步从思想上高度重视宣传工人阶级,定期研究和部署报道工作,力求落实到各个环节中去。各级工会组织也应进一步重视和加强宣传工人阶级;宣传要突出重点。要着重宣传改革发展中国工人阶级创造的巨大成就和涌现的先进典型,尤其是搞好国有大中型企业、国家重点工程和苦脏累险岗位上的先进模范人物。对各行各业涌现出来的具有时代特色的工人阶级英雄模范人物,要运用多种形式反复宣传,要注意反映广大职工的意愿和呼声。对严重违法违纪大错权益并及时得到纠正和处理的突出事例要有选择地给予报道,以伸张正义,维护职工的合法权益和合法权益;工会作为工人阶级的群众组织,是党和政府联系职工群众的桥梁和纽带,要充分宣传工会在国家政治、经济和社会生活中的积极作用和工作实绩。各级工会还要充分发挥自己的宣传舆论工具和宣传文化阵地作用,带头落实宣传工人阶级的任务

陕西汽车齿轮厂引进美国技术生产的富勒RH-11509C变速器已实现国产化并通过部级鉴定

该项产品的工艺、质量、性能等均符合整车匹配要求,今后这个厂将以年产4500台的能力为斯太尔等重型汽车配套发挥重要作用。 陈锁锁 摄

中央召开农村工作会议 江泽民到会作重要讲话

新华社北京2月28日电 中共中央、国务院日前在北京召开了农村工作会议,落实中央加强农业的各项决策,部署今年农业和农村工作。江泽民在会上发表了重要讲话,他强调指出,在社会主义市场经济的新形势下,一定要正确处理农业、农村和农民的问题,全党要比过去任何时候都要更加重视农业和农村工作。
会议确定今年农业生产的主要任务是:粮食4550亿公斤,棉花9000万担,油料、糖料、肉类、水产品、蔬菜、果品要相应增长。会议要求各级党委、政府抓好八到位:领导精力到位;资金投入到位;扶持政策到位;农业基础设施建设到位;农业技术推广到位;深化农村改革到位;基层组织建设到位。

我省发现首座北周帝陵

据新华社电 陕西省考古研究所咸阳市北原上发现北周武帝陵,这是北周武帝和皇后合葬的帝陵。
1993年11月间,咸阳市开展打击盗掘古墓走私文物犯罪活动,一个参与盗掘的农民交出长宽各50公分的墓志一方,志上铭文记载墓主为北周武帝,引起国家和公安、文物部门的高度重视。根据盗墓者交代,经调查勘探,去年9月起在渭城区底张镇陈家村东南农田中进行发掘,经过3个多月发掘清理,显示帝陵

保健点处处有 医药箱在身边 略钢工人小病小伤可就地治疗

本报讯 拥有采、选、炼、轧等生产环节的陕西略阳钢铁厂,重视生产工人的身体健康,近年来,不断完善主要生产单位的劳动保护监督和医疗保健,并形成网络。
该厂工会把生产工人的头痛脑热挂在心上,积极要求二级工会组织,在有条件的主要生产单位设立医疗保健点。目前除原有的两座矿山设有卫生所外,炼钢分厂、轧钢分厂都设立了医疗室和医疗点,轧钢分厂工会筹资2000多元,购置医疗箱31个和一定数量的治疗外伤、烫伤等药品,并及时分发给一线班组,使一些在生产操作中难免出现的小磕小碰,得到及时处理。
(郭积升) ①

我省书报刊印刷厂实行亮牌经营

本报讯 为配合“扫黄打非”的专项斗争,新的一年我省在印刷行业管理上有了新举措,省新闻出版局对全省所有书报刊印刷企业在全国率先实行亮牌经营,即由新闻出版局重新审核颁发《陕西省印刷许可证》。目前,首批149家书报刊印刷企业已经开始亮牌开展业务。
(边吉) ①

这般「救」法不可取

某企业因产品质量不合格标准,营销不佳并造成长期大量积压,导致这家企业亏损濒临倒闭。为使企业摆脱天折的命运,当地政府经济主管部门主动出面帮助企业进行推销,终于将其一大批质量不合格的低劣货物销售一空。企业顿时看来是得到“解救”了,然而广大消费者却在这样“救”法中深受其害。
在这且看且不论这家企业是该救还是不救,有救无救可以救的价值。笔者只想问一问:即使要“救”这家企业,应该怎样“救”才是上策?如何才能救在点子上、根子上、本质上?这次

凤县八卦庙去年产纯金十五公斤

本报讯 位于秦岭深处的凤县八卦庙,去年产纯金十五公斤,创下边远山区生产黄金的纪录。
八卦庙位于凤县,是一个偏僻的山村。庙里住着一位老道士,他多年来一直坚持炼丹。去年,他炼丹时,意外地发现了一块金矿石。经过化验,这块矿石含金量高达百分之五十。老道士高兴极了,他决定把这块矿石炼成黄金。经过几个月的努力,他终于炼出了十五公斤纯金。这是凤县历史上第一次产纯金。
(赵春玉) ①

攒票子 换脑子 闯路子 山阳千余名“打工仔”回乡办厂

山阳县1580多名“打工仔”历经填肚子——攒票子——换脑子——闯路子的劳务生涯后,如今已投资1500多万元,在家乡创办各类企业260个,年产值超过3000万元。
山阳县地处秦巴山区,是全国重点贫困县之一。10多年来,该县有组织地多渠道开发农村剩余劳动力资源,使劳务输出成为脱贫致富的主要产业。1994年劳务收入首次突破亿元,仅此一项全县人均收入324元,占到农民人均纯收入的60%。
一批开了眼界、鼓了钱袋的“打工仔”纷纷“回流”发展家乡经济。三里乡王里桥村农民沈永清通过劳动致富后,1993年回乡投资150万元,与县黄金公司联合办了黄金选矿厂。多年在外打工的农民张长民,去年一次拿出30万元,创办了山阳新型建材厂,成为全县首家股份制企业。据县劳动局介绍,全县还有400多名劳务人员先后捐款150多万元,资助家乡的社会公益事业。
(李虎) ①

十大城市居民收支最新座次

据《北京青年报》日前报道:全国十大城市居民人均月收入最新排名是:广州(415.36元)、上海(338.12元)、北京(274.64元)、南京(253.02元)、武汉(224.30元)、天津(212.82元)、重庆(212.82元)、沈阳(191.45元)、哈尔滨(169.19元)、人均月生活费支出的前五名是:广州(385.40元)、上海(294.7元)、北京(244.97元)、南京(239.81元)、武汉(211.59元)。

我省邮电通讯业务发展迅速

本报讯 去年,是我省邮电业务发展最快、步子迈得最大的一年。邮电业务总量、业务收入突破10亿元大关,较上年同期增长43.5%和50%,为振兴我省经济发展做出了贡献。
——通信建设步伐加快,二万路端,新增市话程控交换机17.5万门,总容量达到60万门,新增长途业务电路7000余条,总数达到1.6万条。西安及各地市打电电话难、装电话难的问题已基本得到缓解。邮政建设、技术层次发生了日新月异的变化。西安邮政枢纽楼、西安航空转运站分期竣工投产,为各类邮件的进出架起了方便、科学的桥梁,同时开通了西安—延安、宝鸡—太白、宝鸡—麟游、汉中—留坝、榆林—府谷5条区路干线邮路。10地市的26个县实现了报刊要数省地县三级微机联网;所有地市和部分县

西安咸阳机场春运成绩可喜

本报讯 西安咸阳机场圆满完成为期50天的春运工作。截至2月28日,春运期间安全运送进出港旅客205396人,货物3088吨,保证飞机安全起降2602架次,机场正常率为百分之百。为及时疏运旅客和货物,保证广大旅客过好春节作出了贡献。
(王全平) ①

广州推出《新三字经》

由广东省委宣传部组织编写的《新三字经》,近日在广州出版发行。此书借用千百年来中国人乐于传诵、适合青少年接受能力和审美情趣的《三字经》形式,“旧瓶装新酒”,赋予体现时代精神和爱国主义、集体主义、社会主义思想的新内容。《新三字经》共414句,1242字。

糖尿病在这里速康

随着现代生活水平的提高,世界四大病症之一的糖尿病发病率越来越高,严重地威胁着每位患者的生命安全,许多糖尿病患者因并发症出现而导致死亡,给很多家庭带来了不幸。为此,西安市友谊中医院组织一批经验丰富的老中医,组成了由糖尿病专家李强为首的攻关小组。几年来,他们一方面埋头研究《黄帝内经》、《难经》等数十部古典中医名著,从中挖掘传统中医疗法的精华,一方面全方位探讨了上百个典型病例,找出病根,总结得失,他们和著名老中医徐进合作,得出一整套学术思想:糖尿病系体质阴虚、情志失调、饮食不节、劳逸过度而使内分泌失调所致,终于摸索出一套把经络感传与整体调节为一体的独特疗法,成功地研制出纯中药制剂“李氏消渴灵”和“李氏外贴脐”系列方剂、方药,该药具有清胃泻火、滋补肝肾、清热润肺、生津止渴,逐渐恢复胰岛功能的特点,对治疗糖尿病及并发症(多饮、多食、多尿、乏力、消瘦、四肢麻木、便秘、视力模糊等)有药到病除的显著疗效,为众多糖尿病患者带来了康复的希望。
由于该药疗效显著,十几年来,李强和徐进两位大夫收到患者感谢信700余封,锦旗数十面,这是对李强及其攻关小组所取得成就的最好评价。“疑前人之奥旨,启一己之所悟”,让广大患者放心而来,满意而去,在这块小天地里永远告别糖尿病。
地址:从西安火车站乘3路车到南稍门下车,十字路口向东50米路北即到西安友谊中医院
电话:5255153 邮编:710054

情深“奶”意浓

“秦川牌”乳酸菌保健全脂奶粉给您家庭送温馨

- 一种保健新概念的奶粉
- 一种具备活性乳酸菌的奶粉
- 一种可家庭自制酸奶的奶粉
- 一种能明显改善胃肠功能、增食欲的奶粉
- 一种荣获国家6项大奖的奶粉

陕西省泾阳县云阳奶粉厂出品
厂长:周志忠 厂址:泾阳县云阳镇
电话:(029)205182312
西安总经销:陕西省食品工业供销公司
地址:西安市长安中路99号
联系人:张修才
电话:(029)5268814 邮编:710061

平顶山市政法领导 避免执法执纪受关系网干扰

新华社电 2月8日下午,河南省平顶山市委宣布第二批易地交流的40名县区政法委书记、公安局长、法院院长和检察长,当日全部到新岗位报到。至此,这个市应该交流的108名县区政法领导干部全部实现易地交流任职。
去年8月,平顶山市委下决心,对政法系统实行领导干部易地交流任职。第一批共交流调整了68名市直机关和县区政法领导干部。这次交流调整的领导干部,全部是各县区政法机关的“一把手”。
为确保这项改革的公平公正和顺利进行,平顶山市委规定,凡在交流范围的干部不论是谁,一律不开照顾的口子,一经组织决定,必须无条件服从。交接期间不准请客送礼,不准大吃大喝。①



干部分部易地交流

新华社电 2月8日下午,河南省平顶山市委宣布第二批易地交流的40名县区政法委书记、公安局长、法院院长和检察长,当日全部到新岗位报到。至此,这个市应该交流的108名县区政法领导干部全部实现易地交流任职。
去年8月,平顶山市委下决心,对政法系统实行领导干部易地交流任职。第一批共交流调整了68名市直机关和县区政法领导干部。这次交流调整的领导干部,全部是各县区政法机关的“一把手”。
为确保这项改革的公平公正和顺利进行,平顶山市委规定,凡在交流范围的干部不论是谁,一律不开照顾的口子,一经组织决定,必须无条件服从。交接期间不准请客送礼,不准大吃大喝。①